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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Χρήστος Παππάς και κ. 
Ηλίας Παναγιώταρος, με θέμα «Παραχώρηση δωρεάν 200.000 στρεμμάτων ελληνικής αγροτικής γη 
στη Μακεδονία σε 2.000 λαθρομετανάστες», σας γνωρίζουμε ότι τα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση 
εκφεύγουν του πεδίου αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Ωστόσο, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η χρήση του όρου «λαθρομετανάστης», ο οποίος 
χρησιμοποιείται επανειλημμένα στο κείμενο της Ερώτησης, είναι απαράδεκτη, διότι πρόκειται για μία 
νομικά «σκιώδη» έννοια, αλλά και για έναν εσκεμμένα μειωτικό, απέναντι στην προσωπικότητα των 
προσώπων στα οποία αναφέρεται, χαρακτηρισμό.    

Πράγματι, ο Έλληνας νομοθέτης (στον ν.3386/2005, «Για την είσοδο, διαμονή και κοινωνική 
ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελληνική Επικράτεια», ο οποίος έχει πολλάκις τροποποιηθεί) 
ορίζει συγκεκριμένα ποινικά αδικήματα, δηλαδή πράξεις που σύμφωνα με την ελληνική 
μεταναστευτική πολιτική είναι παράνομες και επισύρουν τιμωρία (αρ. 83-88: παράνομη είσοδος και 
έξοδος από τη χώρα, απαγόρευση παροχής υπηρεσιών από δημόσιους υπάλληλους σε υπηκόους 
τρίτων χωρών χωρίς χαρτιά, απαγορεύσεις σε συμβολαιογράφους, απαγορεύσεις σε εργοδότες και 
εργαζόμενους υπηκόους τρίτων χωρών, απαγορεύσεις σε λοιπούς ιδιώτες, απαγορεύσεις για 
μεταφορείς, κλπ), επιλέγοντας συνειδητά να απέχει από τη χρήση του συγκεκριμένου όρου. Η χρήση 
του γίνεται μόνο σε άλλο κεφάλαιο (αρ. 76, 1α), για να παραπέμψει σε εφαρμογή ποινικών 
διατάξεων, αλλά και σε αυτήν την περίπτωση δεν υπάρχει κανένας ορισμός. 

Ως εκ τούτων, καταδικάζουμε την επιλογή χρήσης του συγκεκριμένου όρου, διότι αφενός δεν 
διαθέτει καμία εδραία νομική βάση, ενώ αφετέρου συνδέει τους μετανάστες με την έννοια της 
εγκληματικότητας, με ξεκάθαρη υβριστική πρόθεση προσβολής της προσωπικότητάς τους. Αποτελεί, 
δηλαδή, ευθεία προσβολή του τεκμηρίου της αθωότητας, αλλά και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας των 
προσώπων στα οποία αναφέρεται, καθώς τους αποδίδει αυτομάτως την ιδιότητα του παρανόμου, 
χωρίς να προβλέπεται τέτοια ιδιότητα ή να υπάρχει σχετική δικαστική απόφαση που να τα κηρύσσει 
ένοχα. Για τον λόγο αυτόν, εξάλλου, στην περίπτωση των προσώπων που δεν έχουν νόμιμη άδεια 
εισόδου ή παραμονής σε μια χώρα και δεν πληρούν τις προϋποθέσεις  υπαγωγής σε καθεστώς 
διεθνούς προστασίας, ο όρος που προκρίνεται από τους διεθνείς οργανισμούς ως μόνος δόκιμος 
είναι «παράτυπος (irregular) μετανάστης».   
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